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Souhrn 

 Tato bakalářská práce se zabývá inflací, nezaměstnaností a inverzním vztahem 

mezi těmito makroekonomickými ukazateli. Tento vztah je popsán Phillipsovou křivkou. 

Práce je rozdělena do dvou částí, do teoretické a do praktické. 

 

Teoretická část definuje pojmy inflace, nezaměstnanost a Phillipsova křivka. Jsou 

zde vymezeny jednotlivé druhy, příčiny, dopady a způsoby měření těchto ukazatelů. 

V teoretické části práce jsou též uvedena jednotlivá pojetí Phillipsovy křivky. 

 

V analytické práci je stručně popsán vývoj inflace a vývoj nezaměstnanosti v České 

republice v letech 2004 až 2014. Dále je zde také Phillipsova křivka v daném období pro 

ČR, přičemž míra nezaměstnanosti je rozdělena na mužskou část obyvatelstva a na 

ženskou část obyvatelstva. 

 

Klíčová slova: Inflace, index spotřebitelských cen, nezaměstnanost, Phillipsova křivka, 

delfátor HDP, Česká republika 

Cíl a metodika práce 

První část bakalářské práce se věnuje teoretickým východiskům. Jsou zde uvedeny 

informace o problematice inflace a nezaměstnanosti. Práce definuje tyto veličiny a 

teoreticky vysvětluje základní pojmy a jejich druhy. Vymezuje možnosti měření a 

důsledky těchto makroekonomických ukazatelů. Dále se bude zabývat Phillipsovou 

křivkou a jejími možnými koncepcemi. Výsledkem bude ucelený pohled na tyto důležité 

makroekonomické veličiny. V teoretické části bude čerpáno z odborné literatury a 

internetových článků. Pro vypracování teoretické části bude použita metoda deskripce. 



Získané informace z teoretické části budou dále v analytické části použity při 

zkoumání vývoje inflace a nezaměstnanosti v letech 2004 až 2014 v České republice. V 

analytické části bude také aplikována Phillipsova křivka na Českou republiku a bude 

analyzována časová řada cenové hladiny a nezaměstnanosti. Praktická část se bude 

zaměřovat na vlivy, příčiny a dopady pohybu cenové hladiny a nezaměstnanosti 

v jednotlivých letech existence České republiky. V praktické části bude čerpáno především 

z údajů ČSÚ, tedy ze statistických ročenek za jednotlivé roky existence ČR a bude využita 

metoda analýzy dat a modelování. 

Nakonec budou zhodnoceny výsledky, které jsou shrnuty v závěru bakalářské 

práce. 

Závěr 

 Podkladem pro dosažení cíle byly teoretické poznatky definované v první části 

bakalářské práce. Byly vymezeny problémy inflace, nezaměstnanosti a Phillipsovy křivky. 

Práce se zde zabývala definicemi, druhy, měřením, příčinami a důsledky inflace  

i nezaměstnanosti. Hlavním rozdílem mezi inflací a nezaměstnaností je ten, že zatímco 

nezaměstnanost se dotýká pouze určitých rodin a skupin obyvatelstva, negativní důsledky 

inflace ovlivňují veskrze celou populaci. Dále byly v této části popsány jednotlivé 

koncepce Phillipsovy křivky. 

 Poznatky z teoretické části byly využity v části praktické pro analýzu a popsání 

vývoje míry inflace a míry nezaměstnanosti v České republice v letech 2004 až 2014. Za 

užití dat nejčastěji z Českého statistického úřadu a výročních zpráv České národní banky 

byly sestaveny grafy vývoje míry inflace a míry nezaměstnanosti v daném období v České 

republice a byly určeny determinanty, které v jednotlivých letech nejvíce ovlivnily vývoj 

těchto makroekonomických ukazatelů. 

 Za užití získaných dat a sestavených grafů byly vytvořeny bodové grafy 

charakterizující Phillipsovu křivku v České republice ve zkoumaném období.  Výsledky 

dokazují, že největší vliv na vývoj křivky v daném období měla především světová 

hospodářská krize v roce 2008. Phillipsova křivka také odráží legislativní změny v České 



republice a záměry tvůrců hospodářské politiky. Jednotlivé Phillipsovy křivky pro 

mužskou a ženskou část populace také vykazují jiný tvar, který je dán rozdílnou mírou 

nezaměstnanosti těchto dvou skupin obyvatelstva. 
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